

ВСТУП

Однією з невід'ємних ознак успішного демократичного суспільства є висока якість юридичної освіти. Тому реформування системи юридичної освіти в Україні ставить на чільне місце важливу роль правників в утвердженні верховенства права та забезпеченні захисту прав та основоположних свобод людини, зокрема, на шляху нашої держави до європейської сім'ї.

Сьогодні українська академічна спільнота потребує нових стандартів юридичної професії для фахової підготовки правників відповідно до європейських стандартів вищої освіти та правничої професії. Також необхідним є оновлення змісту та методики викладання основних правничих дисциплін. Відповідно до Рекомендацій Комітету міністрів Ради Європи в університетську освіту має запроваджуватись професійне навчання щодо Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод і практики Європейського суду з прав людини. Професійні знання та навички випускників правничих вишів повинні відповідати потребам правничої професії, тому важливим є поєднання та баланс теоретичних та практичних складових у межах правничих дисциплін. За результатами поведеного комплексного дослідження стану юридичної освіти та науки в Україні основними напрямками подальшої діяльності стала розробка стандарту юридичної освіти та поліпшення навчально-методичного наповнення навчальних посібників на основі програм навчальних дисциплін, які допоможуть сформувати нові підходи до викладання фундаментальних юридичних дисциплін в ЗВО юридичного спрямування. Методологічною основою навчальних посібників є викладання правничих доктрин, принципів та інститутів, на яких ґрунтується та чи інша галузь права, у поєднанні з прикладами із судової практики, наведенням статистичних даних, прикладів з історії та законодавства тощо, а запитання і завдання сформульовані так,

щоб допомогти студентам підготуватися до практичної діяльності. Саме таким є запропонований навчальний посібник з однієї з фундаментальних правничих дисциплін. Автори мають надію, що посібник буде цікавим та корисним як для здобувачів вищої юридичної освіти, так і для викладачів кримінального права, а також для представників правничої спільноти України.